

第五批河南省非物质文化遗产代表性项目名录公布

我市 13 个项目成功入选

本报讯(记者 马依钏)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,第五批河南省非物质文化遗产代表性项目名录于日前公布,我市13项非遗成功入选。

据了解,此次全省共有103项非遗入选第五批河南省非物质文化遗产代表性项目名录,我市入选省级非物质文化遗产代表性项目名录及扩展项目名录的13项非遗项目包括:光山县李少故事、淮滨县孙叔

敖故事、息县息夫人传说、固始方言、新县三壁吹打乐、浉河区汪家拳、罗山大肠汤制作技艺、商城炖菜烹饪技艺、息县香稻丸种植加工技艺、新县刺绣、商城叶雕、平桥区锣鼓十八番、潢川县空心贡面制作技艺。

市文化广电和旅游局相关负责人介绍,本次入选的非遗项目包含传统美术、传统音乐、传统技艺、民间文学等多个类别,与信阳人民生活联系密切,传承群体广泛,其中,多

个非遗项目在助力信阳脱贫攻坚及乡村振兴中发挥了重要的推动作用。

非物质文化遗产是历史发展的见证,是宝贵的文化资源,也是助推经济社会发展的重要力量。近年,我市非遗传承发展成果显著,非遗传承人队伍不断壮大。据悉,截至目前,我市共有国家级非遗4项、省级43项、市级259项;国家级非遗传承人4人、省级非遗传承人32人、市级非遗传承人302人。

营造卫生安全游泳环境

市卫生计生监督局开展游泳场所专项检查

本报讯(记者 袁野)随着夏季来临,游泳场所又迎来消费高峰,为保障广大群众游泳卫生安全,减少介水传染病和卫生安全事件的发生,日前,市卫生计生监督局执法人员对我市中心城区营业性游泳场所进行专项督导检查。重点检查了各游泳场所的疫情防控、各项卫生管理制度落实、池水循环净化和消毒管理、场所布局和自检及检测公示等内容。

从检查的情况来看,绝大部分游泳场所卫生安全信息公示较为规范,从业人员持健康证上岗,游泳池水净化、消毒、更换、余氯测定、禁泳标识及体温测量、

消毒剂投放和日常卫生检查记录较为规范。针对个别经营单位仍存在水质公示不规范、泳池水自检记录不完整等问题,卫生执法监督人员现场给予指导,并下达《卫生监督意见书》,责令限期整改,对问题整改情况将进一步跟踪监督检查。此次专项检查,共计抽查各类游泳场馆8家,下达《卫生监督意见书》3份,出动车次8台次、执法人员12人次。

据悉,市卫生计生监督局将继续加大对游泳场所的督导力度,不定期开展“回头看”,促进我市游泳场所常态化疫情防控情况下规范经营,确保卫生安全,保障群众身体健康。



今年以来,潢川谈店乡依托皮影戏这一传统文化,邀请本乡非物质文化遗产传承人刘志千和本乡创作人才共同编写演绎《建党百年》皮影戏节目。通过回顾中国共产党100年的发展历程,激发群众听党话、感党恩、跟党走的思想自觉和行动自觉。据悉,《建党百年》皮影戏已经在该乡首集公演3次,下一步将走进校园、村庄,用接地气的演绎方式让党史学习活起来、氛围浓起来。

唐月明 摄

追寻先辈足迹 传承红色精神

市消防救援支队走访慰问老党员

本报讯(郭江炜)日前,信阳市消防救援支队走访慰问生活困难的老党员,听老前辈讲述烽火记忆,聆听红色故事,传承红色基因,汲取红色力量,并为老党员送去慰问品,传递“火焰蓝”的关心和温暖。

慰问过程中,一行人深入了解老党员的身体状况及生活需求,认真倾听老党员入党以来的奋斗史和参加各项战役时的故事,感谢他们为党的事业做出的贡献,并为老党员送上精心准备的米面、油等慰问品。支队党委表示,老党员高尚的党性修养和思想境界是一笔宝贵财富,同时他们也是

祖国发展历程的亲历者和见证人,是每个年轻指战员学习的标杆。要铭记老党员的卓越贡献,一定要以老党员为自己的精神楷模,加强与老党员的沟通交流,切实关心帮助他们解决生活中的各种困难,让他们感受到党组织的关怀与温暖。

此次走访慰问,不仅让老党员真切感受到了消防队伍的温暖和关怀,也让全体指战员们学习并传承老一辈共产党员的优秀品质,切实增强共产党员的责任感、使命感,立足个人本职工作,践行使命担当,为保护人民群众的生命财产安全做出更大的贡献。

纾困解难办实事

羊山新区深入开展“万人助万企”活动

本报讯(记者 马依钏)“解难题说到做到,办实事服务周到!”昨日,记者在位于羊山新区的河南信菱信息科技有限公司采访,说起正在开展的“万人助万企”活动,该公司总经理王国涛由衷地为羊山新区点赞。

河南信菱信息科技有限公司是去年年底入驻羊山新区的一家科技类企业,通过人工智能、大数据、云计算等创新技术服务于智慧城市的建设与实施。据王国涛介绍,企业发展过程中面临的产业链、供应链上下游遇到的断点、堵点问题,羊山新区颇为重视并全力给予解决。

该区深入开展“万人助万企”活动,迅速躬身入局深入

生产一线,详细梳理企业发展现状,现场协调解决难题堵点,坚持项目为王,树立结果导向,145家“四上”企业都配备了首席服务官,以“问题解决率”“企业满意率”等为重要指标,深入企业服务,助力经济发展。

为切实增强企业竞争力,持续推动企业提档升级,实现做优存量、做大增量,羊山新区结合发展实际,围绕企业服务和项目建设两大主题,推进“万人助万企”活动走深走实。从支持企业发展、推动政策落地、强化要素保障、实施创新驱动等多个方面梳理工作重点,营造良好氛围,企业首席服务官们

迅速进入角色,力求出新招、用实招、想高招,全力解决企业困难和问题。

明确干什么,落实怎么干。7月10日,羊山新区连续召开“万人助万企”活动工作推进会以及“万人助万企”活动企业座谈会。据羊山新区相关负责人介绍,该区将抓好落实惠企政策、强化要素保障、推动企业创新、防范企业风险、优化营商环境等任务,解决好企业面临的问题;建立企业包联机制、专班服务机制和考评奖惩机制,确保各项工作统筹有力、协调有序、推进有效;建立企业问题库,实施精准对接服务,确保重点企业服务全覆盖。

